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mi costringeranno quindi a fe rmarmi sulla 
pregiudiziale del maggiore onere pel tesoro, 
sulla quale non potrei assolutamente t ran-
sigere. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Miliani, man-
tiene questo emendamento ? 

(Non è presente). 

Non essendo presente alcuno dei propo-
nenti di questo emendamento, s ' intende che 
esso sia s ta to r i t irato. 

Onorevole Aprile, mantiene il suo emen-
damento? 

A P R I L E . Il Governo lo acce t t a? 
COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 

industria e commercio. Prego l 'onorevole 
Aprile di r i t i rare il suo emendamento . 

A P R I L E . Sono dolente di non poterlo 
r i t i rare.-Ve ne accorgerete poi ! Faremo i 
conti! 

P R E S I D E N T E . Pongo a par t i to l 'emen-
damento dell 'onorevole Aprile, che non è 
accet ta to dal Governo. 

(Non è approvato). 
Pongo a par t i to l 'articolo 17. 
(È approvato). 

Art. 18. | 

I magazzini generali, di cui al n. 1 del-
l 'articolo 2, saranno costituiti a norma della 
legge 17 dicembre 1882, n. 1154 e della legge 
26 dicembre 1895, n. 720, in quanto siano 
applicabili. 

Alla formazione del capitale dei magaz-
zini generali concorreranno il Banco di Si-
cilia che ne preleverà l ' importo dalla massa 
di r ispetto, senza pregiudizio dei benefici 
ammessi dal capoverso della legge sugl'Isti-
tu t i di emissione approva ta col decreto reale 
2 ot tobre 1900, n. 373; e la Cassa centrale 
di risparmio Vittorio Emanuele, nella misura 
che sarà concordata t ra il Consorzio e i det t i 
I s t i tu t i di credito, salvo l 'approvazione del 
ministro del tesoro e del ministro di agricol-
tura , industr ia e commercio. 

II bisogno di insti tuiré magazzini gene-
rali in altri porti, oltre quelli di Catania, 
Porto Empedocle e Licata, dovrà essere ri-
conosciuto dal Comitato dei delegati, con 
deliberazione presa a maggioranza di t re 
quart i dei presenti in numero legale. 

Aques to articolo 18 vi è il seguente emen-
damento degli onorevoli Aprile e Colajanni. 

« Al secondo comma dopo le parole: ... e la 
Cassa centrale di risparmio Vittorio Ema-
nuele, aggiungere : o altri enti che voles-
sero concorrervi ». 

H a facoltà di parlare l 'onorevole Aprile. 
A P R I L E . Anchequi debbo ricordare che 

si finirebbe con l 'accentrare t u t t o a Palermo. 
La Cassa di risparmio e la Camera di com-
mercio di Catania hanno da tempo accan-
tona te le somme per is t i tuire un magazzino 
generale, quindi credo che il mio emenda-
mento debba essere accolto. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. • l 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Accetterei l 'emenda-
mento a condizione che la parola « voles-
sero » fosse sost i tui ta dal l 'a l t ra « potessero », 
perchè il dire « volessero » apre la via a 
qualunque ente. 

A P R I L E . Accetto. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l'onorevole relatore. 
D E LUCA I P P O L I T O , relatore. La Com-

missione accetta il concetto dell'onorevole 
Aprile, però non può accettare il posto dove 
egli vorrebbe fosse messoil suo emendamento. 

Sarebbe più opportuno di farne un comma 
separato, dopo il comma secondo, e dire : 
« Alla formazione del det to capitale pot ranno 
concorrere altri enti o pr ivat i ». 

P R E S I D E N T E . Onorevole relatore, mi 
mandi questo emendamento. 

D E LUCA I P P O L I T O , relatore. La Com-
missione inoltre propone che là dove si dice : 
« is t i tut i di credito » siano soppresse le pa-
role : « di credito ». 

P R E S I D E N T E . Pongo a part i to l 'art i-
colo 18 per divisione. 

Il primo comma è il seguente : 
« I magazzini generali, di cui al n. 1 del-

l 'articolo 2, saranno costituit i a norma della 
legge 17 dicembre 1882, n. 1154 e della legge 
26 dicembre 1895, n. 720, in quanto siano ap-
plicabili ». 

(È approvato). 

La seconda par te dell 'articolo 18 è così 
modificata: 

« Alla formazione del capitale dei ma-
gazzini generali concorreranno il Ranco di 
Sicilia che ne preleverà 1' importo dalla 
massa di rispetto, senza pregiudizio dei be-
nefici ammessi dal capoverso della legge 
sugl ' Is t i tut i di emissione approva ta col de-
creto reale 2 ot tobre 1900, n. 373; e i a Cassa 
centrale di risparmio Vittorio Emanuele, 
nella misura che sarà concordata t r a i ! Con-
sorzio e i det t i I s t i tu t i , salvo l 'approva-
zione del ministro del tesoro e del ministro 
di agricoltura, industr ia e commercio. 


